

敬啓者：

本人認為立法會及政府應盡早立法管制並更改煙草包裝警示由兩面最少 50% 增至 85%，並將現析如下：

首先，加大圖片能有效增強阻嚇性。據政府資料，現時煙草警告規範由 2007 年沿用至今，其警醒作用已隨時間大幅下降，市民對現時圖示未有太大關注，令其作用明存實忙，故本人認為政府應參考澳洲政策，使用全面警告包裝，再配合定期檢討跟進，即將警示圖樣增至 85% 並加入戒煙熱線 1833183，重新喚起市民對吸煙之警覺。

其次，加大圖樣之舉有效喚起市民注意。新政策執行及落實不但可帶來新風氣，還顯示政府對該議題之重視。作為民眾，留意政府舉動乃應當儀務亦為要事，從而對新政策（即增大圖示）有更主動關注並加以了解背後之意義及反思。由此可見，新政策可使更多民眾對吸煙之害有所了解並引起其注意。

總括而言，要提升整體市民生活素質（空氣質量），令吸煙者戒煙，政府定必肩扛起責任，治本地提高吸煙者對吸煙害處之了解。故此檢視規管並修改現行政策乃不二法門，局方理應加大煙包警告圖樣以增強阻嚇及警醒性和喚起民眾關注。政府更應配合加煙草稅及加強執行，三管齊下，方可治標治本有效地警醒市民並勸告吸煙者戒煙。

香港基層健康關顧會 2017-2018

劉韋聲謹啟

二零一七年五月十七日